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                        Concursul județean  „Caleidoscopul științelor” 

                                                     10.02.2024 
                                                              Clasa a VII-a  

                                       Varianta 2 
Notă:    Toate subiectele sunt obligatorii.       

Timp de lucru: 90 minute.             

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 Citeşte cu atenţie enunțurile, apoi bifează în grilă răspunsul corect, conform modelului dat. 

 

BIOLOGIE         

1. Măduva spinării: 

a. prezintă substanță albă la interior, care are aspectul literei H;                         

b. intră în alcătuirea sistemului nervos periferic;                

c. prezintă substanță cenușie la interior;                        

d. are rol în reglarea poziției corpului și menținerea echilibrului. 

 

2. Celulele cu bastonaș: 

a. percep detalii ale obiectelor sau culorile;                           

b. sunt în număr de 5-7 milioane;  

c. conțin pigmenți fotosensibili numiți iodopsine;                       

d. sunt receptorii vederii nocturne. 

 

3. Receptorii pentru auz se găsesc în: 

a. melcul membranos;                                             b. utriculă și saculă; 

c. urechea medie;                                                     d. canalele semicirculare membranoase. 

 

4. Celulele receptoare așezate pe vârful limbii percep gustul: 

a. amar;                                                                    b. dulce; 

c. acru ;                                                                     d. sărat. 

 

5. Pielea prezintă: 

a. epidermul, cu receptori cutanați;                            b. dermul, cu stratul cornos și generator;                                          

c. hipodermul, cu celule adipoase;                             d. vase de sânge în toate straturile. 

 

6. Glandele sebacee : 

a. sunt localizate în epiderm; 

b. au formă de tuburi cu un capăt încolăcit situat în hipoderm;                                

c. secretă o substanță grasă care catifelează pielea și părul;  

d. produc sudoarea, care se elimină la suprafața pielii prin transpirație. 

 

FIZICA 

7. Pentru a deplasa uniform un corp de masă  m=200 g pe o suprafață orizontală trebuie să împingem 

corpul   cu o forță orizontală care are modulul F. .Coeficientul de frecare la alunecare este 0,25.Calculati 

modulul forței F. 

      a. 2000 N                        b. 0,5 N                         c. 0,20 N                        d. 5 N 

 

8. Un copil trage de o sanie cu o sfoară care face un unghi de 45 ºcu direcția orizontală .Sania  se 

deplasează uniform pe o suprafață orizontală .Forța cu care trage de sfoară este F=10N iar sania cântarește 

m=2 kg. Calculați  valoarea coeficientului de frecare la alunecare.  . 

      a. 0,1                              b. 0,2                               c. 0,54                        d. 2,3 
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9. Viteza de curgere a apei unui râu este 3m/s. Un înotător se deplasează de la un mal spre celălalt  cu 

viteza de 4m/s faţă de apă perpendiculară pe maluri. Ce viteză are înotatorul faţă de mal? 

 a. 5 m/s                           b.7 m/s                      c. 1 m/s                       d. 6 m/s 

 

10. Un corp de masă m = 2 Kg este urcat uniform  pe un plan inclinat   cu o forță de tracțiune paralelă cu 

planul.Inălțimea planului inclinat este h=5 m și unghiul planului inclinat este α=30°. Coeficientul de 

frecare la alunecare µ=0,1 Calculați modulul forței de tracțiune . 

 a.  11,72N                           b. 7N                        c. 15 N                       d. 117 N         

                                               

11. O ladă cu masa m=20 kg este trasă cu viteză constantă pe distanța d=20 m pe o suprafață orizontală  

cu o forță F care are direcția orizontală .Calculați lucrul mecanic total efectuat asupra lăzii.Se dă 

coeficientul de frecare la alunecare µ=0,1 . 

    a.  400 J                              b. 0 J                          c. 800 J                      d. -400 J 

 

12. Ce putere are o locomotivă care ,pentru a remorca un tren cu viteza constantă de 108 km/h dezvoltă o 

forță de tracțiune F=75 kN ? 

      a. 200 W                                 b. 2250 W                c. 2250 KW              d. 8100 KW 

Notă: În toate problemele g=10N/kg 

CHIMIE 

 

13. Determinați: 

- masa atomică relativă a atomului de fer, cunoscând că elementul este format din cei patru 

izotopi: Fe A=56 - 91.7%; Fe A=57 – 2.2%; Fe A=54 – 5.8%;  și  Fe A=58 – 0.3% și 

- masa a 12.044 x 1025 atomi de Fe. 

     a. 26 u.a.m,; 1000g        b. 17 u.a.m,; 11200g       c. 55.912 u.a.m.; 11.2Kg;        d. 56 u.a.m, 11Kg;  

 

14.  Numărul total de particule subnucleare pentru elementele chimice ale căror simboluri se regăsesc 

în cuvântul CON, este:  

a. 63;                   b. 20;                               c. 42                                        d. 21 

 

15. Considerăm elementul E, care prezintă următoarea configurație: K x  L y M y-3. Alegeți varianta 

corectă  

  a. are 16p+, 15n0, 16e-;    b. are 15p+, 15n0, 16e-;    c. are 15p+, 16n0, 15e-;   d. are 16p+, 15n0, 15e- 

 

16. Descoperă cinci elemente chimice (E1...E5) ai căror atomi îndeplinesc următoarele condiții:  

- Au Z nr. consecutive 

- Stratul K este complet ocupat cu electroni;  

- Pentru trei dintre atomi electronul distinctiv este pe stratul M 

- Pentru doi dintre atomi electronul distinctiv este pe stratul L 

      iar pentru primul element chimic găsit, cu Z cel mai mic, notați numărul atomilor conținuți în 5 moli. 

a. B,C,N,O, S;      b. Li; Be, B, C, N, O;   c. Al, Si, P, S, Br       d. F. Ne, Na, Mg, Al 

17.  Masa de magneziu în care se găsesc 24.088 x 1024 electroni de valență este:  

a. 1200g;                     b.102g;                          c. 920g  ;                 d. 960g 

 

18. O soluție de concentrație 20% conține 15g sare. Precizați valoarea de adevăr:  

-prin adăugarea a 75g apă concentrația scade la jumătate 

- prin adăugarea a 75 g sare concentrația soluției se triplează; 

- prin evaporarea a 25 g apă concentrația rămâne constantă;  

- soluția conține 65 g apă 

               a. A,A,F,F;                  b. A,F,A,F;                      c. F,A,A,F;               d. F,A,F, F 
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Item a b c d Punctaj 

1.      5 puncte 

2.      5 puncte 

3.      5 puncte 

4.      5 puncte 

5.      5 puncte 

6.      5 puncte 

7.      5 puncte 

8.      5 puncte 

9.      5 puncte 

10.      5 puncte 

11.      5 puncte 

12.      5 puncte 

13.      5 puncte 

14.      5 puncte 

15.      5 puncte 

16.      5 puncte 

17.      5 puncte 

18.      5 puncte 

Oficiu                               10 puncte 


